

Об исполнении поручения, данного в подпункте 5 пункта 12 Протокола поручений по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по развитию местного самоуправления от 01.03.2020 №Пр-354 «принимать меры, направленные на создание условий для реализации мероприятий, имеющих приоритетное значение для жителей муниципального образования и определяемых с учетом их мнения (путем проведения открытого голосования или конкурсного отбора), и обеспечить возможность направления на осуществление этих мероприятий по истечении трех лет не менее пяти процентов расходов местного бюджета, в первую очередь по таким направлениям, как благоустройство городской среды, проведение культурных и спортивных мероприятий, обустройство объектов социальной инфраструктуры и прилегающих к нему территорий»

В сфере вовлечения населения в процесс принятия управленческих решений по вопросам, имеющим приоритетное значение для жителей муниципальных образований, в Кузбассе применяются следующие формы.

Во – первых, формы, предусмотренные федеральным законодательством о местном самоуправлении и иными федеральными нормативными правовыми актами: местные референдумы, публичные слушания, собрания по месту жительства, территориальные общественные самоуправления, работа с обращениями граждан и другие.

Во – вторых, формы, рекомендованные для использования в рамках программ, реализуемых в соответствии с федеральным проектом «Формирование комфортной городской среды».

В – третьих, формы, предусмотренные региональным законодательством и муниципальными правовыми актами (в том числе в сфере инициативного бюджетирования).

Наиболее яркими примерами региональных проектов, реализуемых в Кузбассе и создающих условия для реализации мероприятий, имеющих приоритетное значение для жителей муниципальных образований и определяемых с учетом их мнения, являются проекты перечисленные ниже.

«Твой Кузбасс – твоя инициатива»

Начиная с 2019 года в Кузбассе по инициативе жителей уже реализовано 249 «народных проектов». С каждым годом охват жителей, участвующих в выборе проектов, увеличивается. В 2019 году было реализовано 107 проектов, в 2020 году реализовалось 142 проекта, на 2021 год запланирована реализация уже 168 проектов.

Самыми популярными направлениями в реализации проектов стали благоустройство спортивных и игровых площадок, мест массового отдыха кузбассовцев, а также мемориальных комплексов землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, благоустройство мест захоронения, ремонт в учреждениях культуры и образования, обустройство дорог и тротуаров.

«Моя новая школа»

В 2019 году в рамках подготовки к празднованию 300-летия образования Кузбасса стартовал региональный проект «Моя новая школа». Проект рассчитан на трехлетний период. Ежегодно на ремонт и оснащение школ из областного бюджета

направляется по 2,5 млрд рублей. В рамках данного проекта проводится капитальный ремонт, реконструкция и оснащение действующих общеобразовательных организаций Кузбасса.

Отбор общеобразовательных учреждений для участия в проекте проводится на конкурсной основе путем подачи муниципальными образованиями заявок.

В ходе реализации проекта все школы оборудуются в соответствии с федеральными образовательными стандартами. При выборе дизайна, мебели, логотипов учитываются пожелания учеников, их родителей и педагогов.

За два года благодаря проекту отремонтированы 14 школ, в 2021 году будет отремонтировано еще 8 школ.

«100 детских площадок»

С 2019 года в Кузбассе проводится областная акция «100 детских площадок». Цель акции – организовать отдых детей, создать все условия для их развития, обеспечить безопасность не только в образовательных учреждениях и парках, но и у дома.

Места для детских площадок определены с учетом мнения населения муниципалитетов. Установка оборудования и подготовка оснований игровых площадок производится за счет местных бюджетов и средств внебюджетных источников, приобретение комплектов осуществляется за счет средств областного бюджета.

За три года в рамках акции в Кузбассе будут установлены 300 детских городков.

Платформа «Кузбасс Онлайн»

В 2020 году в Кузбассе внедрена цифровая платформа «Кузбасс Онлайн».

«Кузбасс Онлайн» — открытая городская площадка, предназначенная для оперативной работы региональных и муниципальных властей с обращениями граждан. Данный сервис работает во всех городах и районах региона и позволяет гражданам в простом и удобном формате через специальное приложение в мобильном телефоне сообщать региональным и муниципальным органам власти на местах о проблемах в сфере ЖКХ, благоустройства, общественного транспорта безопасности и экологии. Через мобильное приложение кузбассовцы могут следить за городскими событиями, знакомиться с градостроительными планами, планами по ремонту дорог, дворов, коммунальных сетей, участвовать в опросах по вопросам формирования городской среды, вносить собственные предложения по благоустройству, работе пассажирского транспорта или экологии.